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Burdur Valiliği, 2026 yılı 
boyunca kentin sosyal, 
kültürel ve sportif hayatı-
na yön verecek etkinlik 
takviminin ilk bölümünü 
kamuoyuyla paylaştı. 
“Keşfet, Hisset, Katıl” 
sloganıyla duyurulan 
programda, Mart, Nisan, 
Mayıs ve Haziran aylarını 
kapsayan geniş kapsamlı 
etkinlikler yer aldı.

Yılın ilk etap programı 
kapsamında spor organizas-
yonlarından kültür-sanat 
etkinliklerine, bilim günle-

rinden festivallere kadar 
birçok farklı alanda etkinlik-
lerin planlandığı görüldü. 
Takvimde özellikle Salda 
Duatlon, Burdur Tarım 
Fuarı, Kibyra Kültür-Sanat 
Etkinlikleri ve Gül Hasadı 
Şenliği gibi dikkat çeken 
organizasyonlar öne çıktı.

Valilik tarafından 
yapılan açıklamada, payla-
şılan takvimin yıl boyu 
sürecek etkinliklerin yal- 
nızca ilk adımı olduğu 
vurgulandı. Haziran ayı 
sonrasında da etkinliklerin 
devam edeceği belirtilirken, 

ilerleyen aylara ilişkin 
programların da kamuo-
yuyla paylaşılacağı ifade 
edildi.

Burdur Valiliği, vatan-
daşlara ve ziyaretçilere 
çağrıda bulunarak düzenle-
necek etkinlikleri takip 
etmelerini ve bu organizas-
yonlara katılım sağlamaları-
nı istedi. Şehrin turizm, 
kültür ve sosyal yaşamına 
önemli katkı sağlaması bek- 
lenen etkinliklerin, Bur- 
dur’un tanıtımına da büyük 
katkı sunması hedefleniyor.
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BURDUR, BAYRAMLAŞTI

Ulu Camii avlusunda gerçekleşen programda 
protokol ve vatandaşlar bayram sevincini paylaştı.

Burdur’da Ramazan Bayramı 
coşkusu, Ulu Camii avlusunda 
düzenlenen bayramlaşma 
programıyla yaşandı. 

Bayram namazının ardından 
gerçekleştirilen programa 
protokol üyeleri ve çok sayıda 
vatandaş katıldı.

Burdur'da günün olayı!
Bayramın üçüncü 
gününde ölümlü trafik 
kazası haberi

Isparta-Antalya kara yolu 
Ağlasun kavşağında  iki 
otomobilin çarpışması sonucu 
meydana gelen kazada, 2 kişi 
öldü, 4 kişi de yaralandı.

Kaza, saat dün 15.30 
sıralarında meydana geldi. 
Edinilen bilgilere göre, sürücü 
isimleri henüz öğrenilemeyen 
15 AEA 416 plakalı otomobil ile 
32 ABE 850 plakalı otomobil 

kavşakta çarpıştı. Çarpışmanın 
etkisiyle araçlarda büyük hasar 
oluştu.

Kazayı gören vatandaşların 
ihbarı üzerine olay yerine çok 
sayıda ambulans, itfaiye ve 
jandarma ekipleri sevk edildi. 
Sağlık ekipleri tarafından 
yapılan ilk incelemede 2 kişinin 
hayatını kaybettiği belirlenir-
ken, yaralanan 4 kişi ise olay 
yerindeki ilk müdahalenin 
ardından ambulanslarla 
hastanelere kaldırıldı.

Kazayla ilgili inceleme 
başlatıldı.

Her yıl 22 Mart’ta kutlanan 
Dünya Su Günü, tatlı su 
kaynaklarının önemine 
dikkat çekmek, suyun 
sürdürülebilir kullanımını 
teşvik etmek ve küresel su 
krizine farkındalık yaratmak 
amacıyla düzenleniyor. 
1993’ten beri kutlanan bu 
özel gün, temiz suya erişim, 
su tasarrufu ve iklim 
değişikliğinin su kaynakla-
rına etkilerini gündeme 
taşıyor.

2026 yılı teması “su ve 
cinsiyet eşitliği” olarak be- 
lirlendi. Tema, suya erişimde 
eşitliğin toplumsal kalkınma 
ve sürdürülebilirlik açısından 
önemini vurguluyor.

Bireyler olarak su 
tasarrufu yapmak da basit: 
Duş süresini kısaltmak, diş 
fırçalarken musluğu kapat-
mak, bozuk muslukları 
onarmak, meyve ve sebzeleri 
bir kapta yıkamak, bulaşık 
ve çamaşır makinelerini tam 
dolu çalıştırmak, su kaynak-
larını korumaya yardımcı 
oluyor.

Dünya Su Günü, suyun 
görünmez bir miras olduğu-
nu hatırlatarak hem bireysel 
hem toplumsal sorumlulukla-
rımızı gündeme taşıyor; 
bugünü suyu tasarruflu 
kullanmak ve gelecek nesille-
re temiz su bırakmak için bir 
fırsat olarak değerlendirebili-
riz.

“KEŞFET, HİSSET, KATIL” SLOGANIYLA MART-HAZİRAN 
ETKİNLİKLERİ BURDUR’U RENKLENDİRECEK...

HEM BÜYÜKLERE

 HEM KÜÇÜKLERE 
BAYRAMDA 

ANLAMLI ZİYARETLER

22 MART DÜNYA SU GÜNÜ: 

SUYA SAHİP ÇIK!
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        ÇEVRE YAYINLARI
22 MART 

DÜNYA SU GÜNÜ 

“22 Mart Dünya Su Günü”

 

                                   
                            

Tarihçe: 

Amaç:
Önemi:

 

“DÜNYA SU GÜNÜ”

Sürdürülebilir Üretim ve Tüketim 

-

küresel su krizinin -

"Temiz 

-

"Her üç haneden ikisinde su temininden 

-

 

-

-

-

AA

-

"Dünya Su Günü"

-
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"Papua Yeni 

-

-

AA

2026 TEMASI “SU VE CİNSİYET EŞİTLİĞİ”

Vali Tülay
Baydar Bilgihan’dan;

   

BURDUR’DA ETKİNLİKLER

SERİSİ BAŞLIYOR



Vali Tülay Baydar Bilgihan, Nevruz 
Bayramı dolayısıyla bir kutlama me- 
sajı yayımladı. Vali Bilgihan, mesa-
jında Nevruz’un asırlardır milletin 
hafızasında yer eden önemli bir 
kültürel miras olduğunu vurguladı.

Nevruz’un tabiatın yeniden 
canlandığı, umutların tazelendiği ve 
gönüllerin bahar iklimiyle ferahladığı 
özel bir gün olduğunu belirten Bilgi-
han, bu anlamlı günün birlik, beraber-
lik ve dayanışma duygularını güçlen-
dirdiğine dikkat çekti.

Baharın müjdecisi olan Nevruz’un 
yalnızca mevsimlerin dönüşünü değil, 
aynı zamanda yenilenmeyi, paylaşmayı 
ve dostluğu simgelediğini ifade eden 
Bilgihan, bu kadim geleneğin toplum-
sal bağları kuvvetlendiren önemli bir 
değer olduğunu dile getirdi.

Vali Bilgihan mesajında şu ifadele-
re yer verdi: “Nevruz Bayramı’nın 
ilimize, ülkemize ve aziz milletimize 
sağlık, huzur, bereket ve esenlik 
getirmesini temenni ediyor; Nevruz 
Bayramı’mızı en içten dileklerimle 
kutluyorum.”

Burdur Belediyesi, Senir İçme Suyu Projesi kapsa-
mında zemin iyileştirme çalışmalarına başladığını 
duyurdu. Kent için büyük önem taşıyan projede ilk 
adım atılırken, çalışmaların en kısa sürede tamam-
lanması hedefleniyor.

Burdur Belediyesi tarafından yapılan açıklama-
da, Senir bölgesine yönelik içme suyu projesinin 
altyapı çalışmalarının hızla sürdüğü belirtildi.

“Çalışmalarımıza Hayırlısıyla Başladık”
Belediyenin sosyal medya hesabından yapılan 

paylaşımda, projeye ilişkin şu ifadelere yer verildi: 
“Senir İçme Suyu Projemizde zemin iyileştirme 
çalışmalarına hayırlısıyla başladık. Bölgemiz için 
büyük önem taşıyan bu çalışmanın en kısa sürede 
tamamlanmasını diliyor, Burdur’umuza hayırlı olsun.”

Bölge İçin Kritik Öneme Sahip
Yetkililer, Senir İçme Suyu Projesi’nin tamamlan-

masıyla birlikte bölgedeki içme suyu altyapısının 
güçleneceğini ve vatandaşların daha sağlıklı ve 
kesintisiz suya ulaşmasının sağlanacağını ifade etti.

Burdur’da Nevruz Bayramı kapsa-
mında düzenlenmesi planlanan 
kutlama programı, olumsuz hava 
koşulları nedeniyle ileri bir tarihe 
ertelendi.

Ramazan Bayramı dolayısıyla 21 
Mart’tan 23 Mart 2026 Pazartesi 
gününe alınan Nevruz etkinliklerinin, 
beklenen hava şartlarının uygun 
olmaması sebebiyle gerçekleştirileme-
yeceği bildirildi. Baharın habercisi 
olarak kabul edilen Nevruz kapsa-
mında yapılacak programın iptal 
edilmesi, kentte etkinliğe katılmayı 
planlayan vatandaşlarda da merak 
uyandırdı.

Cumhuriyet Anadolu Lisesi’nde 
saat 11.00’de başlaması planlanan 
kutlamalarda çeşitli etkinlikler 
düzenlenmesi öngörülüyordu. Ancak 
hava muhalefeti nedeniyle programın 
ileri bir tarihe alındığı açıklandı.

Yetkililer, ertelenen Nevruz 
kutlamalarının yeni tarih ve saatine 
ilişkin bilgilendirmenin önümüzdeki 
günlerde kamuoyuyla paylaşılacağını 
duyurdu.
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Kürşat TUNCEL

Kurucular:
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Yüce Yaratıcının ilk İnsan ve ilk Peygamber Hz. Âdem 
Babamız ile birlikte Havva Anamızı yarattığı andan Îti- 
baren; sevgili Peygamberinin-Peygamberimiz (sav)’in de 
bundan 1447 yıl önce koyup emrettiği bir kural olan yaş- 
lılara saygı uygulamasını; sözde çağdaş, güya medenî ehli 
dünya insanı daha bundan 46-47 yıl kadar önce, yani 1982 
yılında keşfedip adına ‘’Yaşlılar Haftası’’ demiş, onu da 
18-24 Mart tarihleri arasına sıkıştırıp bir hafta ile sınırladığı 
gibi, söylemini eyleme dönüştürememiş!   

Şöyle ki; bilindiği üzere, Yüce Allah’ımızın ilk insanla 
birlikte, sevgili Peygamberimizin ve kutsal kitabımız 
Kur’an-ı Kerimin de bundan 1447 yıl önce emrettiği bir 
kural olan yaşlılara saygı konusunu Dünya Sağlık Örgütü 
hem yeni keşfetmiş hem de bir hafta ile sınırlamış ki; gü- 
nümüz de birçok yaşlı insan bu bir haftalık süre içinde bile 
hak ettiği saygıyı görmüyor-göremiyor maalesef… 

HİÇ KİMSE ANASINDAN ‘YAŞLI’ OLARAK
DOĞMADIĞI GİBİ, KİMSE DE HEP GENÇ
VEYA SAĞLIKLI OLARAK KALMAYACAK!!

Cenab-ı Hakk’ın ilk insan ile birlikte yürürlüğü koydu-
ğu ve son insana kadar da yürürlükte kalmasını vaaz ve 
emrettiği kurala, kaideye, yâni İlâhî Yasaya ve nizama göre; 
her şeyin ve bilhassa insanın muhakkak bir ilki-öncesi 
olduğu gibi, bir zevali-sonu da olacak elbet… Daha doğ- 

rusu, hiçbir insan anasından yaşlı şekilde, yaşlanmış olarak doğma-
dığı ve doğmayacağı da gibi, Allah’ın (c.c) ömür bahşettiği, sağlık 
sıhhat verdiği hiçbir çocuğun büyümemek ve gencin yaşlanma-
mak, ihtiyarlamamak gibi bir garantisi de yok! Ki, yaşlanmak bile 
bazen herkese nasip olmuyor..! O nedenle, bugünün gençleri, ya- 
rının yaşlıları, hattâ ihtiyarları olabilecekleri gerçeğini hiç akılların-
dan çıkarmamalı ve yaşlılara saygı ve sevgide kusur etmemeliler… 
Ve bu dünyanın ‘etme bulma dünyası’ olduğunu-olabileceğini ve 
insanın ektiğini biçeceği gerçeğini hatırlarından çıkarmamalılar!  

ÜLKE GENELİ GİBİ BURDUR’DA YAŞLANIYOR!
  Son durumu bilmiyorum, ancak Türkiye İstatistik Kurumu 

(TÜİK)’in 2023 yılı verilerine göre Burdur’un genel nüfusu 277 bin 
452 ve bu nüfusun 138 bin 441’i erkek, 130 bin 011’i ise kadınlar-
dan; ayrıca 0-18 yaş gurubu 58 bin 907 kişi olduğu gibi, bunlardan 
30 bin 150’si erkek, 28 bin 757’si ise kadınlardan oluşuyormuş.     

Ve bu verilere göre ülke genelimizin olduğu gibi, Gadın Bur- 
dur’umuzun yaşlı nüfusunda da önemli bir sayıda artış olduğu 
anlaşılıyor. O nedenledir ki, sağlık ve sosyal hizmetleri ve hayat 
standardları ile doğrudan alâkalı olan bu durum uzun vadede 
demografik değişim ve nüfusun ihtiyaçları hususunda önemli soru 
işaretlerini gündeme getiriyor…   

KÖYLERDE GENÇ NÜFUS YOK’ DENECEK
KADAR AZALMIŞ; BU AZALMA HERGÜN
ARTARAK DEVAM EDİYORMUŞ..! ONUN
İÇİN GENÇLERİ ‘KÖYLERE DÖNDÜRECEK
NE GİBİ BİR PLAN-PROJE VARSA ONLAR
HAYATA GEÇİRİLMELİ..; DOLAYISIYLA DA
KÖYLER YAŞLILARIN VEYA İHTİYARLARIN
KONAKLADIKLARI.. BİRER MEKÂN DEĞİL 
TAMAMI BİR ÜRETİM MERKEZİ OLMALI

Her neyse, benim bugünkü konum köylerden göç değil, 
hemen herkesin sağlıklı sıhhatli bir şekilde yaşlanmayı, hattâ ih- 
tiyarlamayı ve her şeyden önemlisi îman ile can verip âhirete 
göçmeyi arzuladığı; ancak, bazılarımızın bu şerefe nâil olduğu, ba- 
zılarımızın ise böyle bir imkânı bulamadığı ve çocuk yaştakiler var- 
sa da genç yaşta, yani yaşlanamadan öldüğü bir dünyada yaşıyo-
ruz! O nedenle, böyle bir devirde yaşlılara hürmet etmek, sevgi ve 
saygı göstermek gençlerin dünya ömürlerini ve kazançlarını be- 
reketlendirmeye, sağlık ve sıhhatlerini artırmaya veya sağlamlaş-
tırmaya katkı sağlar!

Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; herkesin bildiği gibi, insan- 
oğlunun doğumuyla başlayan bu yalan ve geçici dünyadaki hayat 
serüveni-macerası, normalde çocukluk, gençlik-yetişkinlik, yaşlılık 
ve ihtiyarlık merdiveninin basamaklarının son bölümünde ve bir 
şekilde ölümüyle nihayet buluyor! Ve âciz birer kul olarak bizlere 
iyi işler yapmak, hayırlı çalışmalarda bulunmak ibâdet ve taat ile 
hayatımıza anlam katmak dolayısıyla da Yüce Allah’ımızın(c.c) ve 
Sevgili Peygamberimiz (sav)’in rızası ile birlikte yaşlıların gönülleri 
ve dualarını almak düşer! Yani, insanı kemâle ulaştıran, tecrübesiy-
le bilge kişi yapan, olgunlaştıran, iyi ve güzel bir mû’min huzuru ve 
gönül rahatlığı yaşatan en kıymetli dönem yaşlılık dönemi olduğu 
gibi, gençler içinde en altın bir fırsattır! O nedenle ben ‘gençler hiç 
yaşlanmayacakmış gibi nefis ve nesilleri, hemen yaşlanacakmış gibi 
de yaşlıları için çalışmalılar!’ diyor, herkese saygılar sunuyorum.    

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

■ VALİLİK BASIN

YAŞLILARA SAYGI, HAFTALARIYLA
SINIRLI KALMASIN! (52 HAFTA 

365 GÜN DEVAM ETSİN!)
ALLAH (c.c), SİZİ GÜÇSÜZ OLARAK YARATAN
SONRA GÜÇSÜZLÜĞÜN ARDINDAN BİR GÜÇ 

VEREN, SONRA GÜCÜN ARDINDAN BİR GÜÇSÜZLÜK 
VE YAŞLILIK daha VERENRDİR. O DİLEDİĞİNİ YARATIR.

O HAKKIYLA BİLENDİR, HAKKIYLA KUDRET SAHİBİDİR!
Rûm Sûresi, Âyet 54

RABBİNİZ YALNIZ KENDİSİNE KULLUK
ETMENİZİ VE ANA-BABAYA İYİLİK

YAPMANIZI KESİN OLARAK EMRETTİ!
ONLARIN BİRİ VEYA İKİSİ SENİN YANINDA

YAŞLILIK ÇAĞINA ERİŞİRLERSE, SAKIN ONLARA
‘ÖF’ BİLE DEME, ONLARI AZARLAMA, ONLARA
GÖNÜL ALICI, TATLI VE GÜZEL SÖZLER SÖYLE!

İsrâ Sûresi, âyet 23
BİR GENÇ, BİR YAŞLIYA ‘YAŞINDAN DOLAYI’
HÜRMET EDERSE, ONUN YAŞINA VARINCA 
CENAB-I HAKK DA ONA GENÇLERİ HÜRMET

ETTİRİR! Hz. Muhammed (sav)
GENÇKEN BİLGİ AĞACINI DİKELİM Kİ,

YAŞLANDIĞIMIZ DA GÖLGESİNDE
BARINACAK BİR YERİMİZ OLSUN! Seneca

YAŞLANMAK BİR DAĞA TIRMANMAK GİBİDİR,
ÇIKTIKÇA YORGUNLUĞUMUZ ARTAR, NEFESİMİZ

DARALIR; FAKAT, GÖRÜŞ ALANIMIZ GENİŞLER!
Anonim

Vali Bilgihan’dan;
Nevruz’da Birlik ve

 Beraberlik Vurgusu:

“Nevruz, 
birlik ve 

beraberliğimizi 
güçlendiren 
önemli bir 
değerdir” ÇALIŞMALAR BAŞLADI

BURDUR'A HAYAT VERECEK PROJEDE;

NEVRUZ’UN 
TOPLUMSAL BAĞLARI 
KUVVETLENDİRDİĞİNE 
DİKKAT ÇEKEN VALİ 
BİLGİHAN, SAĞLIK, 
HUZUR VE BEREKET 
TEMENNİSİNDE 

BULUNDU...
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ÇEVRE YAYINLARI 22 MART 
DÜNYA SU GÜNÜ 

“22 Mart Dünya Su Günü”, tatlı su kaynaklarının önemine dikkat çekmek, sürdürülebilir yönetimi savunmak ve su krizine karşı farkındalık yaratmak amacıyla her yıl kutlanan 
uluslararası bir gündür. 1993'ten beri kutlanan bu gün, su tasarrufu, temiz suya erişim ve iklim değişikliğinin su kaynaklarına etkileri üzerine odaklanır. 

                                                               Dünya Su Günü Hakkında Temel Bilgiler: 
 • Tarihçe: 1992'de Rio de Janeiro'da düzenlenen Birleşmiş Milletler Çevre ve Kalkınma Konferansı'nda önerilmiş ve Aralık 1992'de BM Genel Kurulu tarafından 22 

Mart olarak ilan edilmiştir. 
 • Amaç: Tatlı su kaynaklarının korunması, suyun verimli kullanılması ve küresel su krizine dikkat çekilmesi hedeflenir. 
 • Önemi: Dünyanın dörtte üçü suyla kaplı olsa da tatlı su kaynakları sadece %2.5 oranındadır. Yaklaşık 2 milyar insanın güvenli içme suyuna erişimi bulunmamaktadır. 
 • 2026 Teması: 2026 yılında odak noktası "su ve cinsiyet eşitliği" (su aktığı yerde eşitlik yeşerir) olarak belirlenmiştir. 

Su Tasarrufu İçin Neler Yapılabilir?  Duş süresini kısaltmak ve diş fırçalarken musluğu kapatmak.  Bozuk muslukları tamir etmek ve su sızıntılarını önlemek. 
  Meyve/sebzeleri akan su yerine bir kapta yıkamak.  Bulaşık ve çamaşır makinelerini tam doldurarak çalıştırmak. 

Dünya Su Günü, suyun "görünmez bir miras" olduğunu hatırlatarak, su kaynaklarının korunması için bireysel ve toplumsal sorumluluğu vurgular.

“DÜNYA SU GÜNÜ”

Dünyada 2,2 milyar insan 
sağlıklı içme suyuna erişemiyor,
 dünya çapında suya erişimde

    yaşanan eşitsizlikler 
    giderek derinleşiyor!..

Prof. Dr. Filiz Karaosmanoğlu, dünyada 
2,2 milyar kişinin sağlıklı içme suyuna 
erişemediğine işaret ederek, güvenli suya 
erişimin temel insan hakkı olduğunu 
söyledi.

Sürdürülebilir Üretim ve Tüketim 
Derneği (SÜT-D) Başkanı ve İstanbul 
Teknik Üniversitesi (İTÜ) Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Filiz Karaosmanoğlu, 22 Mart 
Dünya Su Günü dolayısıyla AA’ya yaptığı değerlen-
dirmede, küresel su krizinin her geçen gün derinleşti-
ğini vurguladı.

Su krizinin yalnızca çevresel değil, sosyal ve 
ekonomik boyutları da bulunan çok katmanlı 
sorun olduğunu dile getiren Karaosmanoğlu, 
Birleşmiş Milletler Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları 
kapsamında "Toplumsal Cinsiyet Eşitliği" ve "Temiz 
Su ve Sanitasyon" hedeflerinin birlikte ele alınması 
gerektiğini kaydetti.

Güvenli su ve sanitasyon hizmetlerine erişimin 
insan onurunun ayrılmaz parçası olduğuna dikkati 
çeken Karaosmanoğlu, "Suya erişimde yaşanan 
eşitsizlikler giderek artıyor. Küresel su krizi herkesi 
etkiliyor ancak bu etki eşit dağılmıyor. En büyük 
yükü kadınlar ve kız çocukları taşıyor. Suyun aktığı 
yerde eşitlik büyür." dedi.

Karaosmanoğlu, kadınların dörtte birinden 
fazlasının, yani 1 milyardan fazla kadının güvenli 
içme suyuna erişiminin bulunmadığını vurguladı.

Dünya genelinde 1,8 milyardan fazla hanede 
içme suyu hizmeti bulunmadığını belirten Karaosma-
noğlu, "Her üç haneden ikisinde su temininden 
kadınlar sorumlu. Veri bulunan 53 ülkede kadınlar ve 
kız çocukları, erkeklere kıyasla üç kat daha fazla 
zaman harcayarak günde toplam 250 milyon saat su 
toplama işi yapıyor." dedi.

Küresel ölçekte ciddi halk sağlığı sorunu
Prof. Dr. Karaosmanoğlu, güvenli olmayan su, 

sanitasyon ve hijyen koşullarının her gün 5 yaş altın- 
daki yaklaşık 1000 çocuğun hayatını kaybetmesine 
yol açtığını, bu durumun küresel ölçekte ciddi halk 
sağlığı sorunu olduğunu dile getirdi.

Kadınların suyla ilgili karar alma süreçlerine 
katılımının da sınırlı olduğuna işaret eden Karaosma-
noğlu, "Ülkelerin yaklaşık yüzde 14'ünde kadınların 
su yönetimine eşit katılımını sağlayacak mekanizmalar 

bulunmuyor. Bu da sürdürülebilir çözümlerin önünde 
önemli bir engel oluşturuyor." diye konuştu.

Karaosmanoğlu, evden okula, iş yaşamından 
tarıma kadar suyun 
olduğu her alanda 
kadınların aktif rol 
almasının sağlanması 
gerektiğini ifade etti.

Su kararlarında 
eşit söz hakkının sağ- 
landığı yeni yaklaşımın 
şart olduğunu söyleyen 
Karaosmanoğlu, 
"Kadınların güçlendi-
rilmesi, yalnızca top- 
lumsal eşitlik açısından 

değil, aynı zamanda su kaynaklarının sürdürülebilir 
yönetimi açısından da kritik öneme sahip." dedi.

Karaosmanoğlu, su kaynaklarının yönetimi ko- 
nusunda sivil toplum kuruluşlarının önemli paydaş 
olduğunu ve tüm kesimlerin ortak sorumluluk 
bilinciyle hareket etmesi gerektiğini belirtti.

Yeryüzündeki suyun yalnızca yüzde 2,5'inin tatlı 
su olduğunu, bunun büyük bölümünün buzullarda ve 
yer altı sularında bulunduğu bilgisini paylaşan Kara- 
osmanoğlu, tatlı su kaynaklarının çok küçük kısmının 
doğrudan kullanılabilir durumda olduğuna dikkati 
çekti.

İklim değişikliğinin etkisi
Karaosmanoğlu, suyun ekosistemler için hayati 

önemine ve iklim değişikliğinin su döngüsü üzerinde-
ki olumsuz etkisine de değindi.

Buzulların hızla erimesinin su kaynaklarının 
sürdürülebilirliğini tehdit ettiğine vurgu yapan Kara- 
osmanoğlu, "İklim değişikliğiyle birlikte su döngüsü 
öngörülemez hale geliyor. Bu durum barınma, enerji, 
gıda ve sağlık gibi temel alanlarda riskleri artırıyor. 
Türler yok oluyor, geçim kaynakları zarar görüyor ve 
geleceğimiz tehdit altına giriyor." diye konuştu.

Karaosmanoğlu, suyun yalnızca içme ihtiyacı 
için değil, tarım, sanayi ve enerji üretimi için de vaz- 
geçilmez kaynak olduğunu, su kaynaklarının turizm-
den gıda üretimine kadar pek çok sektörde ekonomik 
değer yarattığını söyledi.

Sürdürülebilir üretim ve tüketim anlayışıyla 
suyun korunması ve verimli kullanılmasının zorunlu 
olduğunu, bu konuda bireylerden kurumlara kadar 
herkesin sorumluluk alması gerektiğini kaydeden 
Karaosmanoğlu, "Dünyada 2,2 milyar insan sağlıklı 
içme suyuna erişemiyor. Güvenli suya erişim temel bir 
insan hakkıdır. Daha adil, kapsayıcı ve sürdürülebilir 
bir gelecek için harekete geçmeliyiz." ifadelerini kul- 
landı. ■ AA

Yeryüzündeki tüm canlıların varlığını 
sürdürebilmesi için vazgeçilmez bir 
yaşam kaynağı olan suya erişimdeki 
eşitsizlikler giderek derinleşerek mil- 
yonlarca insanın yaşam koşullarını doğ- 
rudan etkileyen çok boyutlu bir krize 
dönüşüyor.

Canlıların gündelik yaşamlarını 
idame ettirebilmeleri için temel bir 
gereksinim olan su, dolaşım ve sindirim 
faaliyetlerindeki rolü dışında tarım, 
enerji, sanayi ve sağlık alanlarında da 
büyük önem taşıyor.

Birleşmiş Milletler'in (BM) öncülü-
ğünde, tatlı su kaynaklarının önemine 
dikkati çekmek ve sürdürülebilir yönetimi 
teşvik etmek amacıyla her yıl 22 Mart 
"Dünya Su Günü" olarak kutlanıyor.

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) ve Bir- 
leşmiş Milletler Uluslararası Çocuklara 
Yardım Fonu'nun (UNICEF) Ağustos 
2025'te yayımladığı rapora göre, 2015'ten 
bu yana 961 milyon kişi güvenli içme 
suyuna erişim kazandı.

Buna rağmen, dünya genelinde 2,1 
milyar kişi hala güvenli şekilde yönetilen 
içme suyu hizmetlerine erişmekte güçlük 
çekiyor. Bu rakam, son yıllarda yaşanan 
tüm gelişmelere rağmen her 4 kişiden 
1'inin sağlık açısından güvenli olan içme 
suyuna kolayca ulaşamadığını gösteriyor.

Bunlardan 1,4 milyarı temel su hiz- 
metlerine ulaşamazken, 287 milyon kişi 
kısıtlı hizmetlere erişiyor, 302 milyon kişi 
iyileştirilmemiş su kaynaklarını kullanıyor 
ve 106 milyon kişi ise doğrudan nehir 
veya göl gibi yüzey sularını tüketiyor.

Göl ve nehir gibi yüzey sularının 
arıtılmadan ve kontrol edilmeden doğ- 
rudan tüketilmesi, kişisel temizlikte veya 
yemek yapımında kullanılması, mide 
bağırsak enfeksiyonlarının yanı sıra tifo, 
kolera, dizanteri, hepatit A ve E gibi 
hastalıklara yol açabiliyor.

Canlılar için en önemli yaşam kay- 
naklarından biri olan suya erişim konu-
sunda yaşanan eşitsizlikler ise milyonlar-
ca insanın yaşam standartlarını olumsuz 
etkiliyor. Temel su, sanitasyon ve hijyen 
hizmetlerine erişimde gelir düzeyi, 
cinsiyet, etnik köken ve fiziksel durum 
gibi faktörler belirgin eşitsizliklere yol 
açıyor.

En az gelişmiş ülkelerde yaşayan 
insanlar güvenli içme suyu ve sanitasyon 
hizmetlerinden yoksun kalma açısından 
diğer ülkelere kıyasla yaklaşık iki kat daha 
fazla risk altında bulunuyor.

Kadınlar ve kız çocukları eğitim ve 
iş hayatından mahrum kalıyor

Dünya genelinde musluk suyu bu- 
lunmayan her 10 hanenin 8'inde, eve en 
yakın çeşme veya kuyudan su taşıma 
görevi kız çocuklarına düşüyor.

Afrika ülkesi Malavi'deki evlerin 
yüzde 76'sında, Orta Afrika Cumhuriye-
ti'ndeki (OAC) evlerin yüzde 73'ünde ve 
Çad'daki evlerin yüzde 70'inde kızlar veya 
kadınlar su taşımakla görevlendiriliyor.

Malavi'deki hanelerin yarısında ve 
Orta Afrika Cumhuriyeti, Çad, Demokra-
tik Kongo Cumhuriyeti, Madagaskar ve 
Zimbabve'deki hanelerin dörtte birinden 
fazlasında kadınlar ve kız çocukları, su 
taşımak için günde 30 dakikadan fazla 
zaman harcıyor. Suya ulaşmak için uzun 
mesafeler kat etmesi gereken kadınlar ve 
kız çocukları, eğitimden veya iş hayatına 
katılım imkanlarından mahrum kalırken, 
bu süreçte yalnız başlarına oldukları için 
saldırı ve kaçırılma gibi risklerle de karşı 
karşıya kalıyor.

Engelli bireyler güvenli su kaynaklarına 
erişmekte güçlük çekiyor

2022'de yayımlanan "Papua Yeni 
Gine Sosyo-Demografik ve Ekonomik 
Araştırması"na göre, ülkede engelli 
bireylerin yaşadığı hanelerin suya erişimi 
diğer hanelere kıyasla daha zor. Pasifik 
ülkesi Papua Yeni Gine'de engelli bireyin 
bulunmadığı hanelerde iyileştirilmiş içme 
suyu kaynaklarını kullananların oranı 
yüzde 66 iken, engelli bireylerin bulundu-
ğu hanelerde ise bu oran yüzde 56 oldu. 
Engelli bireylerin yaşadığı hanelerin te- 
miz suya erişim, sanitasyon ve hijyen hiz- 
metlerinde daha büyük zorluklarla karşı 
karşıya olduğu gözlemlenirken, uzmanlar 
bu durumun sağlık risklerini artırabilece-
ği konusunda uyarıda bulunuyor. Para- 
guay'da yerli topluluklar suya erişemiyor. 
Güney Amerika ülkesi Paraguay'da ise yer- 
li toplulukların temiz su ve sanitasyon 
hizmetlerine erişimi genel nüfusa kıyasla 
belirgin şekilde daha düşük oldu. ■ AA
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TARİH YAYINCILIĞI
FİKRİ TAKİP - İNFOGRAFİK

ÇANAKKALE DENİZ
ZAFERİʼNİN 111. YIL DÖNÜMÜ 

İNFOGRAFİK HABER;

                                 Çanakkale Savaşları'nın yaşandığı Tarihi Gelibolu Yarımadası

1915 Muharebeleri'nin ardından doğal yapısı bozulmadan, dünyanın en büyük açık hava müzelerinden biri olan ya-
rımadadaki şehitlik ve anıtlar, her sene milyonlarca kişi tarafından ziyaret ediliyor.

Birinci Dünya Savaşı'nda ittifak devletleri safında Alman-
ya'nın yanında savaşa giren Osmanlı devleti, Çanakkale Cephe-
si'nde millet olarak varoluş mücadelesi verdi.

“Çanakkale, inancın ve vatan sevgisinin 
bütün dünyaya ilan edildiği eşsiz bir destan...”

Türk tarihinin dönüm noktalarından biri olan Çanakkale 
Savaşları, 19 Şubat 1915’te Çanakkale Boğazı’ndaki deniz sava-
şıyla başladı.

Ardından karada Seddülbahir, Arıburnu ve Anafartalar cephe-
lerinde devam etti. 325 gün süren Çanakkale Savaşları 9 Ocak 
1916'da Türk Ordusu’nun zaferiyle sona erdi.

Çanakkale'de 18 Mart 1915'te elde edilen Deniz Zaferi, 
Türkiye'nin geleceği için bir dönüm noktası oldu, 
Çanakkale'nin geçilemeyeceğini kanıtladı...
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■ YENİ GÜN MEDYA

■ YENİ GÜN MEDYA

■ YENİ GÜN MEDYA

Aydınlık gazetesindeki ‘Şairin Emeği’ köşesinde ve çeşitli mecralar-
da sanatını sürdüren usta şair Hüseyin Haydar’ın Firdevsî hakkında yaz- 
dığı muhteşem dizeler, gerçekten onun ruhuna ve Şahname'nin (Şeh- 
nâme) derinliğine çok yakışıyor. "Şairler şahı", "söz ilahı", "Turan ile 
İran’ın göbek bağını bağlayan ilahi ulak" gibi ifadeler, onun hem İran 
hem de Türk dünyası için taşıdığı o eşsiz köprü rolünü çok güzel ya- 
kalıyor.

Seninle sohbet edince ey şairler şahı, söz ilahı Firdevsi,
Kırk çiçekten geliyor kötülükleri ezen Şahname’nin nefesi.
Ey Turan ile İran’ın göbek bağını bir bağlayan ilahi ulak,

Bulur çıkartır soyların altın hazinelerini, sözünü taşa geçirir.
İran devlet adamlarıyla “sıradan İran askerinin ve emekçisinin şe- 

hadette, feragatte ve cesarette eşitliği”ni kanıtlayarak, İran ordusunun 
ve İran halkının “direnme yeteneğini ateşleyen (…) İran’ın Rehberi ve 
komutanlarının şehadeti ve cesareti (…) Firdevsi’den Hamaney’e bin 
yıldır aynı ruhun” tezahürüdür. (*1) İşte İran ve halkını, emperyalist ve 
siyonist zalimlerin karşısında yenilmez kılan ve zafere götüren bu ruh- 
tur; vatanı için “ten”inden vazgeçen milyonlarca Firdevsi’dir bunu sağ- 
layan. 

Olmayacaksa İran, olmasın benim için ten
Kalmasın bu topraklarda bir canlı ten

Vatanımız ve çocuklarımız uğruna,
Namusumuz, küçük çocuklarımız ve yakınlarımız uğruna

Vatanımızı düşmana teslim etmekten,
Daha iyidir hep birlikte gitmemiz ölüme. 

FİRDEVSİ, SADECE BİR ŞAİR DEĞİL, 
ADETA BİR KÜLTÜREL KURTARICI VE DİL BEKÇİSİ

10. yüzyılın sonlarında, Arap fetihlerinden sonra Farsçanın ve eski 
İran kimliğinin erimeye yüz tuttuğu bir dönemde, yaklaşık 30 yıl bo- 
yunca tek başına 50-60 bin beyitlik dev bir destan yazarak, (Keyumurs, 
Cemşid, Feridun gibi) mitolojik krallardan başlayıp Sasani dönemine 
kadar uzanan bir hafızayı yeniden canlandırdı. Bunu yaparken, Farsçayı 
Arapça kelimelerden mümkün olduğunca arındırarak "saf" bir edebî dil 
haline getirdi. Bugün Farsçanın hâlâ bu kadar güçlü ve bağımsız kal- 
masının en büyük sebeplerinden biri onun eseridir.

Suyla ateşin, havayla toprağın el birliği nasıl yürütür aklı,
İyilik ve kötülük boğuşurken sen insanı dünyaya hak kıldın.

İyi-kötü, ışık-karanlık, ateş-su, Turan-İran gibi zıtlıkları destansı bir 
etik felsefeyle harmanladı. Hüseyin Haydar’ın dizelerinde de geçen o 
"iyilik ve kötülük boğuşurken insanı dünyaya hak kıldın" hissi, tam da 
Şahname'nin omurgası.

Rüstem, Siyavuş, Sohrab, İsfendiyar gibi kahramanlar üzerinden 
insanî trajediyi, baba-oğul çatışmasını, sadakati, ihaneti öyle derin işledi 
ki, bin yıldır okuyanları hâlâ ağlatarak düşündürüyor

TÜRK DÜNYASI İÇİNDE ÖZEL BİR YERİ VAR
Türk dünyası için de çok özel bir yeri var. Şahname'de Turan ile 

İran'ın çatışması elbette var, ama Feridun'un üç oğlu (Selm, Tur, İrec) 
üzerinden aslında iki halkın kardeş olduğu vurgusu yapılıyor. Yani Fir- 
devsî, Turan-İran gerilimini bir "iç hesaplaşma"ya, bir aile kavgasına dö- 
nüştürmüş. Bu yüzden Orta Asya'dan Anadolu'ya kadar birçok Türk 
şairi, nakkaşı, âşığı Şahname'den beslenmiş; Dede Korkut'tan, Battalna-
me'ye, Köroğlu'na kadar birçok motifte onun yankısını duymak müm- 
kün. Hüseyin Haydar’ın şiirindeki o "kırk çiçekten gelen kötülükleri ezen 
nefes" dizesi de çok isabetli. Şahname tam anlamıyla bir direniş destanı 
gibi; karanlığa, unutulmaya, yabancılaşmaya karşı bir nefes. Firdevsî'nin 
kendisi de yoksulluk içinde öldü, Gazneli Mahmud'la yaşadığı o meşhur 
ödül/hiciv hikâyesi yüzünden belki de hak ettiği değeri hayattayken 
göremedi. Ama dediği gibi oldu.

Çok çalışıp bu kitabı tamamladım,
Adımı bütün dünyada yaydım.

Bugün hâlâ İran'ın millî destanı, Tacikistan'dan Azerbaycan'a, 
Türkiye'den Afganistan'a kadar Farsça konuşan coğrafyanın ortak 
hafızası olarak yaşıyor. Kısacası Firdevsî'ye "şairler şahı" demek az bile 
gelir. O, bir milletin (hatta birkaç milletin) ruhunu kurtaran, dilini 
yeniden doğuran ve bize hâlâ "insan olmak ne demek" diye sorup 
duran bir bilge. Hüseyin Haydar’ın dizeleri de onun o ölümsüz ırmağına 
katılan taze bir su gibi olmuş. Ellerine, dillerine, bilincine sağlık.

Kaşgarlı Mahmud’un dediği gibi, “baş börksüz, Fars Türksüz 
olmaz.”  Bu bin yıllık denklem gereği Firdevsi’nin kahraman torunlarıyla 
aynı cephede, aynı mevzideyiz.

Kaynaklar:
(*1) Dr. Doğu Perinçek- “İran’da, Şehadette, Cesarette, Feragatte 

eşitlik var.”

Fatih ÖZCAN

DENEMELER

“ŞAİRLER ŞAHI”, 
“SÖZ İLAHI…”

Burdur’un Yeşilova ilçesinde her 
bayram öncesi heyecanla bekle-
nen o eski gelenek bu Arife 
gününde de bozulmadı.

Burdur’un Yeşilova ilçesinde 
her bayram öncesi heyecanla 
beklenen o eski gelenek bu Arife 
gününde de bozulmadı. Değirmen 
Mahallesi’nin dar sokakları, 
ellerinde poşetlerle kapı kapı gezen 
çocukların neşesiyle dolup taştı. 
İlçenin köklü kültürünü yansıtan 
şeker toplama etkinliği, bu yıl da 
renkli görüntülere sahne oldu.

Mahallede Bayram Coşkusu 
Erken Başladı

Yeşilova’da bayramın müjdeci-
si kabul edilen şeker toplama 
geleneği için çocuklar sabahın 
erken saatlerinde bir araya geldi. 
Değirmen Mahallesi sakinlerinin 
hazırlıklarını günler öncesinden 
tamamladığı etkinlikte, minikler 
sadece şeker değil, mahalle kültü-

rünün en güzel örneklerini de 
topladı.

Gelenekselleşen bu 
anlamlı güne Yeşilova Beledi-
ye Başkanı Okan Kurd da 
eşlik ederek çocukların 
sevincine ortak oldu.

Başkan Kurd: "Bu Gülüşler 
Her Şeye Değer"

Çocuklarla yakından ilgilenen 
ve onlarla birlikte mahalle sakinle-
rini selamlayan Başkan Okan Kurd, 
yerel değerlerin korunmasının 
önemine dikkat çekti. Etkinlik 
boyunca çocukların yüzündeki 
tebessümün tüm ilçeye enerji 
verdiğini belirten Kurd, şu ifadeleri 
kullandı:

"Bayramın asıl neşesi çocukla-
rımızın coşkusunda gizli. Değir-
men Mahallemizde süregelen bu 
güzel geleneği yaşatmak, evlatları-
mızın bu mutluluğuna tanıklık 
etmek bizler için çok kıymetli. Bu 
kültürü ayakta tutan tüm hemşeh-

rilerimize teşekkür ediyorum."

Yeşilova Sokaklarında Renkli 
Görüntüler

Rengarenk kıyafetleriyle 
sokakları şenlendiren çocukların 
heyecanı, mahalle esnafı ve sakinle-
ri tarafından takdirle karşılandı. 
Eski bayramların sıcaklığını 
aratmayan görüntülerde, büyükle-
rin ellerini öpen minikler poşetleri-
ni ikramlarla doldurdu.

Yeşilova halkı, kuşaktan 
kuşağa aktarılan bu geleneğin, 
ilçedeki birlik ve beraberlik duygu-
sunu pekiştirdiğini ifade ederek 
bayram sevincini hep birlikte 
yaşamanın mutluluğunu dile 
getirdi.

Gölhisar’da asırlık "Çörek Toplama" 
geleneği 11 ayrı noktada binlerce 
çocuğu buluşturdu! Belediye Başkanı 
İbrahim Sertbaş’ın katıldığı etkinlikte 
renkli anlar yaşandı.

Burdur’un Gölhisar ilçesinde her 
bayram öncesi heyecanla beklenen 
"Çörek Toplama" geleneği, bu Arife 
gününde de renkli görüntülere sahne 
oldu. Belediye tarafından ilçenin 11 
farklı noktasında kurulan etkinlik 
alanları, sabahın erken saatlerinden 
itibaren çocukların neşeli akınına 
uğradı. Ellerinde poşetlerle gelenek-

sel çöreklerini almak için sıraya giren 
minikler, asırlık bir kültürün mirasını 
sokaklara taşıdı.

Belediye Başkanı İbrahim 
Sertbaş, toplama noktalarını tek tek 
ziyaret ederek çocukların bayram 
sevincini paylaştı. Masum yavruların 
yüzündeki tebessümün her şeye 
değer olduğunu belirten Sertbaş, 
çocuklara bizzat çörek ikram ederek 
onlarla yakından ilgilendi. Başkan 
Sertbaş, "Muhteşem bir gelenek olan 
bu etkinlikle çocuklarımızın mutlulu-
ğuna ortak olduk. Bu kültürün 
kuşaktan kuşağa aktarılması en büyük 

temennimiz," diyerek tüm çocukların 
bayramını kutladı.

Gölhisar sokaklarını bayram 
yerine çeviren bu anlamlı etkinlik, 
hem çocukları hem de eski bayramları 
yad eden büyükleri memnun etti. 
İlçedeki birlik ve beraberlik ruhunu 
pekiştiren geleneksel çörek toplama 
töreni, paylaşılan ikramlar ve çekilen 
hatıra fotoğraflarıyla son buldu. 
Gölhisarlı aileler, çocuklarının bu özel 
günle bayrama mutlu bir başlangıç 
yapmasından dolayı belediyeye 
teşekkürlerini iletti.

Burdur’un Kemer ilçesinde 
kuşaktan kuşağa aktarılan 
"Memeli" geleneği, bu bayram da 
renkli görüntülere sahne oldu. 
Kaymakam Atasoy ve Başkan 
Asan, çocukların sevincine ortak 
oldu.

Burdur’un kadim kültürünü 
yaşatan ilçesi Kemer’de, Ramazan 
Bayramı’nın habercisi olan ve 
yıllardır süregelen "Memeli" 
etkinliği bu yıl da büyük bir 
coşkuyla gerçekleştirildi. Geleceği-
mizin mimarı olan çocukların 
heyecanla beklediği bu özel 
gelenek, ilçe sokaklarında bayram 
havasını erkenden estirdi.

Kemer Kaymakamı Deniz 
Atasoy ve Kemer Belediye Başkanı 
İsmail Asan, çocukların bu mutlu 

gününde onları yalnız bırakmaya-
rak etkinliğe bizzat katıldı.
Göz Nurumuz Çocukların Bayram 
Sevinci

Kemer’in en köklü ve en 
sevilen geleneklerinden biri olan 
"Memeli" etkinliğinde, ellerindeki 
heybe ve poşetlerle sokaklara 
dökülen çocuklar, kapı kapı 
gezerek bayram ikramlarını 
topladı.

İlçenin dört bir yanından 
yükselen çocuk sesleri, bayramın 
kardeşlik ve paylaşma ruhunu en 
saf haliyle gözler önüne serdi. 
Kaymakam Atasoy ve Başkan 
Asan, çocuklarla yakından ilgilene-
rek bu anlamlı mirasın yaşatılması-
nın önemine dikkat çekti.
Kaymakam ve Başkandan 

Bayram Mesajı
Etkinlik sırasında çocuklarla 

bir araya gelerek onlara çeşitli 
hediyeler veren protokol üyeleri, 
Kemer halkının bayramını da 
tebrik etti.

Kadim Gelenek 
Geleceğe Taşınıyor

Kemer halkı tarafından 
sahiplenilen ve her yıl artan bir 
ilgiyle devam eden bu etkinlik, 
yerel kültürün korunması açısın-
dan büyük önem taşıyor. Büyükle-
rin küçüklere el verdiği, çocukların 
ise paylaşmanın tadına vardığı 
"Memeli" geleneği, Burdur’un 
kültürel zenginliğinin en güzel 
örneklerinden biri olarak hafızalar-
daki yerini aldı.

Yeşilova’da Yıllardır Süren O Gelenek Bu Yıl da Devam Etti...

“ÇOCUKLARIN POŞETLERİ

MUTLULUKLA DOLDU”
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Vali Tülay Baydar Bilgihan, Ramazan Bayramı 
dolayısıyla kent genelinde alınan trafik ve 
güvenlik tedbirlerini yerinde denetledi.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, Ramazan 
Bayramı dolayısıyla kent genelinde alınan trafik 
ve güvenlik tedbirlerini yerinde denetledi. 
Uygulama noktalarını ziyaret eden Vali Bilgihan, 
görev başındaki polis ve jandarma ekipleriyle 
bayramlaşarak çalışmalarında kolaylıklar diledi.

Denetimler sırasında yola çıkan sürücülerle 
de sohbet eden Bilgihan, bayram süresince trafik 
kurallarına titizlikle uyulmasının önemine dikkat 
çekti. Vatandaşların Ramazan Bayramı’nı kutla-
yan Bilgihan, sürücülere kazasız ve hayırlı 

yolculuklar temennisinde bulundu.
Programa, Tarım ve Orman Bakanlığı Bakan 

Yardımcısı Ahmet Güven, Burdur Belediye 
Başkanı Ali Orkun Ercengiz, önceki dönem AK 
Parti Burdur Milletvekili Bayram Özçelik, İl 
Emniyet Müdürü Ahmet Kurt ve İl Jandarma 
Komutanı Mehmet Balcı da katıldı.

Burdur İlçeleri Bilgisi
Yetkililer, bayram süresince trafik yoğunlu-

ğunda artış yaşanacağına dikkat çekerek sürücü-
lere önemli uyarılarda bulundu. Açıklamada, hız 
limitlerine uyulması, emniyet kemeri kullanımı-
nın ihmal edilmemesi ve dikkatli seyir edilmesi 
gerektiği vurgulandı.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, Ramazan Bayramı 
programı kapsamında il protokolü ve kurum 
yöneticileriyle birlikte anlamlı ziyaretler 
gerçekleştirdi.

Vali Bilgihan, bayram dolayısıyla ilk olarak 
Çocuk Evleri’nde kalan çocukları ziyaret ederek 
onların bayram sevincine ortak oldu. Çocuklarla 
yakından ilgilenen Bilgihan, bayramlarını tebrik 
ederek çeşitli sohbetlerde bulundu.

Program kapsamında Hilmi-Hafize Evin 
Huzurevi de ziyaret edildi. Huzurevinde kalan 

yaşlılarla bir araya gelen Vali Bilgihan, büyükle-
rin ellerini öperek Ramazan Bayramı’nı kutladı.

Ziyaretlerde konuşan Bilgihan, bayramların 
birlik, beraberlik ve dayanışma duygularını 
pekiştirdiğini vurguladı. Çocuklar ve büyüklerle 
bayram sevincini paylaşan Bilgihan, görevli 
personele de özverili çalışmalarından dolayı 
teşekkür etti.

Gerçekleştirilen ziyaretler, duygu dolu 
anlara sahne olurken bayramın manevi atmosferi 
bir kez daha hissedildi.

Burdur’da Ramazan Bayramı coşku-
su, Ulu Camii avlusunda düzenle-
nen bayramlaşma programıyla 
yaşandı. Bayram namazının ardın-
dan gerçekleştirilen programa 
protokol üyeleri ve çok sayıda 
vatandaş katıldı.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, 
Tarım ve Orman Bakan Yardımcısı 
Prof. Dr. Ahmet Gümen, AK Parti 
Burdur Milletvekili Prof. Dr. Adem 
Korkmaz, Burdur Belediye Başkanı 
Ali Orkun Ercengiz, vali yardımcıları, 
il protokolü, siyasi parti ve sivil 
toplum kuruluşu temsilcileri ile 
vatandaşlar, bayram namazı sonrası 
cami avlusunda bir araya gelerek 
bayramlaştı.

Programda konuşan Vali Tülay 
Baydar Bilgihan, Ramazan ayının 
birlik, beraberlik ve yardımlaşma 
duygularını pekiştirdiğini vurgulaya-
rak, “Mübarek bir ayı daha geride 
bıraktık. Rabbim ibadetlerimizi kabul 
eylesin. Bayramın; birlik ve beraberli-
ğimizi güçlendirmesini temenni 
ediyorum” dedi. Bilgihan, konuşma-
sında mazlum coğrafyalarda yaşanan 
savaş ve zulümlere de dikkat çekerek 

barış ve huzur temennisinde bulun-
du.

Tarım ve Orman Bakan Yardım-
cısı Prof. Dr. Ahmet Gümen ise 
konuşmasında, küresel gelişmelere 
değinerek gıda güvenliğinin önemine 
dikkat çekti. Gümen, “Üretimin ve 
gıda arzının önemi her geçen gün 
artıyor. Bakanlık olarak üreticimizin 
yanında olmaya devam edeceğiz” 
ifadelerini kullandı.

AK Parti Burdur Milletvekili 
Prof. Dr. Adem Korkmaz da bayram-
ların birlik ve kardeşlik duygularını 
güçlendirdiğini belirterek, dünyada 
yaşanan savaşların sona ermesi 
temennisinde bulundu.

Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz ise bayramların 
sevgi, hoşgörü ve dayanışmanın en 
yoğun yaşandığı zamanlar olduğuna 
dikkat çekerek, “Bayramlar kırgınlık-
ların geride bırakıldığı, birlik ve 
beraberliğin pekiştiği özel günlerdir” 
dedi.

Konuşmaların ardından proto-
kol üyeleri vatandaşlarla tek tek 
bayramlaşarak bayram sevincini 
paylaştı.

Burdur’da Bayram 
Trafiğine Yakın Takip

BURDUR, BAYRAMLAŞTI

■ YENİ GÜN MEDYA

Ulu Camii avlusunda gerçekleşen programda 
protokol ve vatandaşlar bayram sevincini paylaştı.


